



Világproletár Népe

AZ MDP BÉKÉSMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

1953 SZEPTEMBER 8., KEDD

Ára 50 fillér

IX. EVFOLYAM, 210 SZÁM

Törődjenek a DISZ-fiatalokkal a nagygyantái gépállomáson

Fontos intézkedések az áruszállítási határozat végrehajtásával kapcsolatban

Az áruszállítás — népünk életszínvonalának emelését jelenti.

Az áruszállítás, amely a kormányprogram, a pártelhározat érvényrejtését mutatja, nemcsak lelkesedéssel tölti el mindannyunkat, hanem erőnk is megsokszorozza. Egy egységes, pártjával, kormányával összeforrt, jövőben bízónép ereje, a termelőmunkában újabb sikereket, az életszínvonal emelkedésének további lehetőségét jelenti. Az áruszállítás mindenki számára kézzelfogható módon bizonyítja, hogy az életszínvonal emelkedésének nagy ügye a munka frontján dől el és holnap is ott fog eldőlni. Most az áruszállítás után még mélyebb, még kézzelfoghatóbb tartalmat kap a jelszó: »Termelj többet — jobban élsz. Mindnyájan érezzük, hogy hogyan javul mindennapi életünk. Ma az élet könnyebb, vidámabb — nagyobb kedvvel, nagyobb lendülettel dolgozunk.

Az áruszállítás, népünk életszínvonalának emelkedésének minden eddiginél legnagyobb bizonyítéka, előre is mutat. Mutatja szocializmus építő népi demokráciánk nagy fölényét a kapitalista renddel szemben. A párt és a minisztertanács határozata szól arról, hogy ez az áruszállítás a legjelentősebb, amely eddig Magyarországon megvalósult. Soha még ehhez hasonló, széleskörű áruszállítás nem volt hazánkban.

A legtöbb helyen a dolgozók költségvetést készítenek saját számukra, kiszámítják, hogy mennyivel több ruha jut a gyerekeknek, mennyivel többet fordíthatnak kultúrára, szórakozásra. Ma minden dolgozó költségvetést csinálhat arról, hogy mennyivel több jut számára abból az 1500 millió forintból, amelyet a dolgozó nép munkája gyümölesékként tett le asztalukra, a párt és a kormány áruszállításról szóló határozata. Több mint tízezer élelmi és iparcikkre terjed ki az áruszállítás, amely ugrásszerűen emeli népünk életszínvonalát. Olyan fontos élelmiszere terjed ki az áruszállítás, mint a kenyér, amely mindenki költségvetésében szerepel. A kenyér ára például 40 fillérrel csökkent, a cukoré 5—10 százalékkal. — Hasonló a tézta, cukorka és háztartási cikkeknel is az áruszállítás és jelentős mértékben olcsóbbodtak a ruhafélék, a cipők, a fontos lakberendezési tárgyak. Ma már több élelmet jut a dolgozó családoknak, több ruha, cipő, több jut szórakozásra, művelődésre.

Megyénk minden dolgozója elhatározza most, hogy lettekre tettekkel felel. A legfőbb célkitűzés üzemeiben: a harmadik negyedévi terv teljesítése és túlteljesítése. A terv legfőbb tartalma több, jobb, olcsóbb árú az életszínvonal további emeléséért. Ezért nincs ma fontosabb feladat párt-vezeteteink számára, minden kommunista számára, mint az, hogy az iparban és a mezőgazdaságban a munka új sikereire mozgósítsa a dolgozókat, hogy megteremtjük az életszínvonal további emelésének alapjait.

Az áruszállításra a dolgozó parasztság legfőbb válasza az őszi munkák időben való minél gyorsabb elvégzése. Az őszi szántásvetésnél dől el, milyen lesz jövőévi termésünk. Most dől el, — jut-e több kenyér, több élelmiszer a városnak, tud-e több iparcikket vásárolni a falu. Marosán János kétegyházi dolgozó paraszt úgy vélekedett vasárnap a kisgyűlésen: »Igyekszem az őszi munkákat minél előbb elvégezni, hogy jövőre jó termést arassak, hogy ezzel is elősegítem az életszínvonal további emelését.«

Dolgozóink nagy bizakodással tekintenek a jövő elé. Az áruszállítás ismét megerősíti dolgozó népünk meggyőződését: pártunk, kormányunk számára építeni lehet, mint köszölkébe. Pártunk jó munkája sokszorosan hozzájárulhat ahhoz, hogy még szilárdabbá váljék népünk egysége, a nép és a párt összeforrtasága s még egészségesebb, erősebb nép folytassa tovább a munkát és a harcot a kormányprogram megvalósításáért és az életszínvonal emeléséért, a szocializmus építéséért.

Kormányunk cselekedett — most rajtunk a sor

Ezután még jobb munkát végzünk

Hétfőn reggel örömmel jöttünk be a Délmagyarországi Áramszolgáltató Vállalat dolgozóinak üzemébe. Még vasárnap reggel a sajtóból tájékozódunk arról, hogy kormányunk nagyarányú áruszállítást hajtott végre. Erről győződtek meg, amikor a kirakatókat szemlélték meg, amikor sétálni mentek családjikkal a városba vasárnap délután. Éreztek az üzem dolgozóival valamennyien, hogy résztvettek abban a munkában, amely hozzájárult ahhoz, hogy kormányunk valóra válthassa az áruszállításról szóló ígéretét. Hétfőn műszakkezdés előtt, amikor röpgyűlésen tárgyaltak meg kormányzatunk új határozatát, amit lelkesedéssel, örömmel vettek tudomásul.

Bánki Pál szerelő elvtárs elmondta: érdemes többet, jobbat termelni, mivel kormányunk ismétellen beváltotta ígéretét. Vidáman számolt be arról is, hogy az ő tervei »felborultak«, szándékában volt venni egyik gyere-

meikének egy télikabátot és most a kormány intézkedése folytán két gyermekének tud egyszerre ruhát vásárolni. Ugyanígy vélekedtek Márton Mihály és Győri Mihály sztahanovista elvtársak is.

Dolgozóink ezen a röpgyűlésen ígéretet tettek arra, hogy a havi terv soronkövetkező tervfeladatait idő előtt teljesítik, hogy még több családnak jusson el a vilányáram. Bánki Pál szerelő elvtárs vállalta, hogy a hibás árammérők felderítésével 800 forintot takarít meg. Marton Mihály és idős Kazár Pál szerelők hűadé- és selejtanyagból 10 darab lámpakart készítenek el és ezzel 850 forint megtakarítást érnek el. Örömmel tették meg vállalásaikat az üzem ifjúmunkásai is. Bereczka Erzsébet és Gábor Mária ifjúmunkások vállalták, hogy határidő előtt 10 nappal befejezik az árammérő leltározási munkálatait.

Tési Istvánné javaslatára az ügyfél-forgalom dolgozó vállalat,

hogy heti beütemezett tervekkel ezentúl péntek estig elvégzik — csak azoknak a péntekmozgalmhoz.

Már rég befejeződött a röpgyűlés és hozzákezdtek a munkájukhoz a dolgozók. Munkapadjuk mellett, amikor serényen forgatták kezükben szerszámukat, még mindig hangzottak el örömteli szavak. Bálint Ferenc üb-tilkár azt mondotta: várattam én a kormány új rendelkezése, hiszen ilyen nagyarányú áruszállításra nem számítottam. Válaszunk csupán egy lehet: ezután még jobb munkát végzünk.

Dolgozóink vállalásai bizonyítják, hogy kormányunk programját megértették és a szocializmus építése szívügyük. Ehhez a munkához erőt ad nekünk kormányunk következetes politikája, amikor saját életünkön keresztül tapasztaljuk: pártunk és kormányunk ígéretei maradéktalanul megvalósulnak.

Vágyógyi Károly

Békéscsaba, Délmagyarországi Áramszolgáltató Vállalat.

A teljesített munkaegységeknek még nagyobb lett az értéke

Vasárnap délelőtt szinte minden embert az utcára csalt Endrődön az áruszállítás híre. Mindenféle kis csoportokba verődve tárgyalták, mennyivel lett olcsóbb egész sor élelmi- és ruházati cikk. A szesz-tagok ünnepelőbe öltözve székházakba mentek és az újságot olvasgatva vitatták az áruszállítást. A »Dózsas« szeszben is sokan összevették. Cs. Tóth István, Bulla György és mások is mélyen belemerültek az olvasásba. Betűről-betűre elolvasták az áruszállításról szóló határozatot.

Nem ért váratlanul bennünket az áruszállítás — magyarázza Cs. Tóth István — hiszen pártunk megígérte. Azért mégis meglepett bennünket, mert olyan hatalmas arányban csökkentek az árak, amire nem nagyon számoltunk. Tudjuk, hogy még tovább csökkennek az árak, mert mi is emelni akarjuk a termelést. Eddig bizony sok hibát követtünk el, nem alkalmaztuk megfelelően az agrotechnikai eljárásokat. Az elmúlt ősszel és tavasszal is későn vetettünk, a műtrágyát sem szórtunk ki eleget. Az új gazdasági évben sokkal jobban felkészülünk, eddig már 200 holdat szántottunk fel mag alá és a szántás tovább folyik. Idejében el akarjuk vetni az őszi búzát.

Az áruszállításról nagy megelégedéssel beszélt a 73 éves Bella Pál is, aki egész évben éjjeliőr volt a »Dózsas« szeszben, de emellett kijárt kaszálni, kapálni is. Szorgalmas munkával augusztus végéig 336 munkaegységet teljesített. Nagy örömmel mondta el, hogy a teljesített munkaegységeinek most már nagyobb lett az értéke, több mindent tud vásárolni ezévi keresetéből.

Igyekeznek a betakarítással, szántással, vetéssel

— ez a gyomai I. típusú »Győzelem« tsz válasza

A Gyoma-ugari I-es típusú »Győzelem« tsz tagjai vasárnap délután kisgyűlésen vitálták meg pártunk és kormányzatunk határozatát az áruszállításról. Hozzájuk, a tanya-világba is eljutott az áruszállítás híre és ez a korábbiaknál még lendületesebb munkára serkentette őket.

Derűs hangulat, bizakodás volt a szesz székülésében, a kisgyűlés színhelyén is. Balogh János elvtárs, a kisgyűlés vitavezetője, a faluból jött ki, hogy részleteiben is ismeresse az áruszállítást és annak jelentőségét. A jelenlévők helyeslően fogadták Balogh elvtársnak azokat a szavait: állandóan és rohamosan növekszik a dolgozó parasztság életszínvonal is. Hiszen az utóbbi időben az áruszállítás éppen a 17. olyan rendelkezés, amely ezt a célt szolgálja. Ezekre csak azzal lehet méltóképpen válaszolni, hogy a dolgozó parasztság igyekszik a betakarítással, a szántással-vetéssel, a beadási kötelezettség teljesítésével, hogy hozzájáruljon a még nagyobb bőség megteremtéséhez.

A »Győzelem« tsz tagjai, eddig is igyekeztek. A kisgyűlésen eldicsekedtek vele, hogy például Kerék István 18, Putnoki József pedig 14 mázsa búzát aratott holdanként, mert az elmúlt év őszi korán, — jól megmunkált földbe vetettek. Tőlük telhető módon most is igyekeznek. Levágták és beaszították már a 6 holdon

termelt kender, most szedik a napraforgót, aztán a kukoricát. Erről persze nem tudtak úgy beszélni: Erdei Lajos, Arany Lászlóné, Krucsó Antal, meg a többiek sem, hogy a 10 százalékos beadási kedvezményt, az adócsökkentést, meg az áruszállítást ne emlegették volna.

Nagyon jelentős ez mind — magyarázta Putnoki József. Nekem 2690 Ft adót vetettek ki erre az évre. Ennek elegendték a 15 százalékát, azaz 780 forintot, és mivel üszörbort neveltek, még elegendnek 400 forintot. Csupán ez a kedvezmény azt jelenti, hogy 1180 forint marad meg, amit ruhára költöttek magam és családom számára.

Hasonló példákat mondtak el a többiek is. De közbe-közbe mindég a tennivalókra fordították a szót. Öszönösen is érzik, tudják, hogy pártunk, kormányzatunk intézkedései, köztük az áruszállítás egész népünk jó munkájának eredménye. S a munkában nem maradt el eddig sem a »Győzelem« tsz 42 tagja. A 69 hold kukoricának egyrészt háromszor, másrészt négyszer kapálták meg. Még többször a gypotot, cukorrépat, Jövőre még jobban akarnak dolgozni. Mert jövőre is együtt maradnak, senki sem akar közülük kilépni, sőt eredményeiket látva, többen jelentkeztek már a tsz tagjai sorába.

s szakkönyvei

renddel kitüntetett te...ében elmondja, hogyan...ányt. Arra is megfelel...mikeppen érte el, hogy...t 362 százelekes zártar...

agyarazza, miért szüke...tel? Ez a kiegészítés...nk zöld futószalagnak...

ad a fejesi művet, a...tehen töggye c. könyv...an ismeri a tőgy, e...a, ára: 12 forint.

v szovjet szerző megta...szerekekkel 120 lap, ára...

nyozása c. könyv köz...nyezetés, tejtermé és szak...ára: 18 forint.

okok dolgoznak ellen...teletlen értékű segítséget...önyv 218 lap terjedelmű,

vas

ilya plakátpályázatot bír...ával.

szovjet nép mind mé...nthatják, hogy népünk...sem szépülő, gazdagodó...jet nép segítségét.

vról-évre a legjobb fiat...tására. Tudások, művé...ő munkákat. Megmu...ra élenjáró szerepet né...

nyomda-lehetőségek hatá...ával.

forint, III. díj 2000...

telezésre.

művészeti Szaksztyája,

tásért forduljanak az

pályázó vázlatához ide...



portlelep: Órákor Békéscsabat Va...Tatarozó Építők Labda...mérkőzés.

portlelep: Órákor Békéscsabi Agyag...gyesegyházi Traktor me...kőzés.

portlelep: Órákor Sarkadi Kinizsi-Bé...otiv megyei bajnoki mér...

eredményei

voit megfelle. Ezért...gy edzőink fokozottab...gyenek. Az MHE külön...tornaszámait, valamint...egyre nagyobb szere...edzéseiben. Az erőnlé...latban szem előtt kell...tszerű életmód betartá...sem ér a legmondosab...végrehajtott edzés, ha...l megfelle. Ha élet...tlen, lerontja a telje...ttal alássa egészségi...ányosságok természet...inkával kiküszöbölhetők...kozik már edzőink jó...több labdarúgónk nem...án, hanem munkateré...edő eredményeket tud...ik a kollektív szellem...harcos küzdőszellem is...ég jobb eredményeket...nk, sportkört vezetőink...vább kepezik magukat...gógiai téren is és ha...al járnak elő. Megfe...ká kell nevelniük spor...sportban is csak ilyen...el a legnagyobb előre...

ásjelentés

as ma estig: Atvonuló...néhány helyen kisebb...ar. Mérsékelt, időnként...keleti szél. Hűvösebb...érsékleti értékek az or...ergel tíz-tizenhárom...között.

Fontos intézkedések az árleszállítási határozat végrehajtásával kapcsolatban

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége és a minisztertanács határozata nyomán az Országos Tervhivatal elnöke utasítást adott, hogy mindazokért a fogyasztási cikkekért és szolgáltatásokért, amelyeket a bel- és külkereskedelmi miniszter által egyidejűleg kiadott

ni azokat a cikkeket, amelyeknek árát a »Leszállított árak jegyzéke«-i tartalmazzák.

A könnyűipari miniszter rendelete a cipőjavítási díjakról

Ugyancsak az árleszállítással kapcsolatban kiadott párt- és kormányhatározat nyomán a könnyűipari miniszter rendeletet adott ki a cipőjavítási díjakról. A rendelet hatálya a cipőjavítással foglalkozó állami vállalatokra, kisipari

szövetkezetekre és kisiparosokra terjed ki.

A miniszter rendlete szerint valamennyi vállalat és kisiparos jótélemből a cipőjavítás díjait az új díjjegyzéket. Az új díjak szeptember 6-án léptek életbe, az ezt megelőzően vállalt munkákra is az új díjakat kell alkalmazni. A miniszter az ebből eredő veszteségtérítésről külön utasításban rendelkezik.

Hasonlóan rendeletet adott ki a könnyűipari miniszter

a mosási, kelmefestési és vegytisztítási díjak újabb megállapításáról

is: ez a rendelet is kiterjed az állami vállalatokra, kisipari szövetkezetekre, és kisiparosokra. A darabszám szerint átvett felhívások mosási, női és gyermekruházati cikkek, valamint a méterúruk festési és vegytisztítási díját »mosási, vegytisztítási és kelmefestési díjjegyzék«-tünteti fel. A díjjegyzék szeptember 6-án üzemkezdéskor lépett életbe és ugyancsak érvényes az ezt megelőzően vállalt munkákra is.

Az Országos Tervhivatal elnöke a bel- és külkereskedelmi miniszterrel egyetértésben utasítást adott

egyes vendéglátóipari árak leszállítására, a vendéglátóipari üzletek négy osztályba sorolására. Ugyancsak utasítást adott a Budapest területén lakásvilágítás céljára és háztartási vagy készülékek számára szolgáltatott villamosenergia árszabásának módosítására. A módosított árszabást az érintett kerületekben az 1953. évi szeptember 6. napja után bevezették, de legkorábban az 1953. évi augusztus hó 1. napja után szolgáltatott villamosenergia elszámolására kell alkalmazni.

„Leszállított árak jegyzéke“

felsorol, a jegyzékben foglalt új árakat kell felszámolni. Szeptember 6-tól a »Leszállított árak jegyzéke«-ben foglalt cikkekért és szolgáltatásokért csak a leszállított árakat szabad felszámítani.

A »Leszállított árak jegyzéke«-t a következő négy füzetben jelenik meg: élelmiszeri cikkek, ruházati cikkek, vegyes iparcikkek, javítások és szolgáltatások.

A »Leszállított árak jegyzéke«-it Budapestén a nyomtatványellátó vállalatnál, vidéken a nyomtatvány árusításra kijelölt kiskereskedelmi szaküzletekben lehet megvenni.

A termelők és a nagykereskedelmi vállalatok ugyancsak leszállított áron kötelesek szállíta-

Az Adenauer-klikk a megszálló csapatok közreműködésével „amerikai“ választásokat hajtott végre Nyugat-Németországban

Berlin. (MTI) A vasárnap megtartott nyugatnémetországi választások a nyílt és titkos terror, a féktelen szovmiszta uszítás, zaráolás, hamisítás, a szavazópolgárok megfélemlítése jegyében folytak le. Az Adenauer-klikk és az amerikai megszállók törvénytelen eszközökkel igyekeztek olyan választási eredményt kicsikarni, amely lehetővé teszi a német nép létét és a békét veszélyeztető politikájuk folytatását.

Adenauerék a terror és a uszítás mellett főleg a Németország Kommunista Pártja és más, megérett ére közé hazafias pártok ellen irányuló csúszd választótörvényre támaszkodtak.

A választóhelyiségeket mindenütt rendőrség szűrte meg. Az Adenauer-klikk autóbuszokon több ezer, a Német Demokratikus Köztársaságból meggyőzött fasizisták a Rheinisch-Südgerman választókerületbe küldött, a Németország Kommunista Pártja Max Reimant, a párt elnöki je ölte képviselőnek. A fasizista terencek a választó kerületben hamis szavazatokat adtak le, hogy megakadályozzák Max Reimant közvetlen megválasztását.

Németország Kommunista Pártját a csaló választótörvény alapján csak az esetben vették volna figyelembe a mandátumok elosztásánál, ha valamely választókerületben közvetlen választással behozta volna jelöltjét, vagy, ha az egész országban leadott szavazatok több mint öt százalékát kapta volna

meg. A bonni hatalombitorlók a külföldi megszállók közreműködésével megakadályozták ezt.

Eros nyomást gyakorolt a választókra a katolikus egyház is. Bajorország és a Rajna-vidék sok helyén a vasárnapi mise után a plébánosok zárt sorokban vették a választóhelyiségre és Adenauer pártjára szavaztatták le a hívőket. A választási bizottságok a leadott szavazatok jelentékony részét érvénytelennek nyilvánították.

A »Freies Volk«, Németország Kommunista Pártjának központi lapja hétfői számában közölt első állásfoglalásában rámutat, hogy Nyugat-Németország a reakciós államgépezet és a megszálló csapatok törvénytelen nyomása alatt az eddiginél is rosszabb és erőköltelenebb parlamentet választott. Ennek oka a terror és a csalás mellett a jobboldali szociáldemokrata vezetők ingadozó, következtelen politikája és az Adenauerrel szembeforduló hazafias erők akciószerűsége ellen irányuló magatartása volt.

A »Freies Volk« felhívja Nyugat-Németország dolgozóit, hogy a nemzetközi munkásoksztyá és a béke erőt iránti kötelességük tudatában fokozzák erőfeszítéseiket a kommunista, szociáldemokrata és pártokivüli munkások teljes akciószerűségének megteremtésére és harcuknak még elszántabban az Adenauer-klikk jogtiprásai ellen.

Németország Kommunista Pártjának helyes és becsületos poli-

tikája, amely összhangban van az egész német nép és a béke érdekeivel, végeredményben győzni fog! — emelt ki a »Freies Volk«.

A nyugatnémetországi választások nem végleges eredménye:

Ervényes szavazatok száma 28,3 millió. Választási részvétel 86 százalékos. A szavazatok megoszlása: CDU—CSU: 45,2 százalék, mandátumok száma 242.

Szociáldemokrata Párt: 28,9 százalék, mandátumok száma 150.

Szabad Demokraták Pártja: 9,5 százalék, mandátumok száma 48.

Német Párt: 3,3 százalék, mandátumok száma 15.

Attelepültek Pártja (BIIE): 5,9 százalék, mandátumok száma 27.

Németország Kommunista Pártja 2,2 százalék. A csaló választójogi törvény értelmében a párt nem jutott mandátumhoz.

Összénémet Néppárt: 1,1 százalék, Bajor Párt 1,5 százalék, Centrum Párt, amely választási szövetséget kötött Adenauer Keresztény Demokrata Uniójával: 0,8 százalék, mandátumok száma 4.

A mandátumok számánál figyelembe kell venni, hogy az új bonni parlamentnek az eddiginél jóval több képviselője van.

Az új nyugatnémet parlamentben a csalárd választó törvénynek megfelelően, csupán a következő hat párt jut képviselőkhöz: a CDU—CSU, a Szociáldemokrata Párt, a Szabad Demokraták Párt, a Német Párt, az Attelepültek Pártja (BIIE) és a Centrum Párt.

JULIUS FUCSIK

Minden nép megszűli a maga nagy fiait, akik felnőve az egész emberiség hősei lesznek, életük a boldogságot vívott harcban ég el. Ilyen férfi volt Julius Fucsik, a cseh nép nagy fia, a fasizmus ellen az életért vívott harc mártírja.

Tíz évvel ezelőtt, 1943. szeptember 8-án végezték ki Berlinben Julius Fucsikot a hitleri fasizisták. Amikor örökre lecsukódott mindig vidám, erőteljű sugárzó szeme, Julius Fucsik negyven éves volt.

1903. február 23-án született Prágában, a város egyik ipari negyedében, Smihov-ban. A munkások közül indult el és mindig, minden körülmények között megmaradt a vas-munkás fiúnak. Az osztály és a nép élesesű, okos harcosa lett belőle.

Korán kezdett írni. Fegyvernek érezte az írást és ezt a munkásoknak írt, mert ezzel minden igaz hazafihoz szólt. »Az újságírás a legnagyobb mesterség« — szokta volt mondani. Harcos, bátor cikkei leleplezték a burzsoáziát, lerántották a leplet az első köztársaság hazafioló vezetőinek népellenes politikájáról. Ugyanakkor megmutatta osztályának, népének a boldog jövőt is: a szovjet emberek életét. Többször járt a Szovjetunióban és megismerte az új embert is, a szocialista élet építőjét.

Hirdette az igazságot minden kő ünnéyek között. Nem rettentette meg a bíróság. Bátran szembenezett bírával svahalányszor a burzsoázia ítélőszéke előtt állt, mindig ő volt az igazi ítélőbíró.

Amikor a náci Németország hadai megszállták Csehszlovákiát, Fucsik az illegálisan megjelenő Rudé Právo-t, a Kommunista Párt harcos lapját szerkeszti. Gyűjtő, harca lelkesítő cikkeivel küzd a fasizmus ellen. Minden szava tűz, minden mondata harcra hív a fasizta rabtartók ellen.

1942. április 24-én letartóztatják. Aljas árulás. Slanskyék gazemberege uttatja a Gestapo kezére. Ekkor következik élete utolsó tizenhat hónapja, tizenhat kínokkal, gyötrelmekkel teli hónap. Ősze akarták törni testét, hogy így roppantsák ketté gránitnál szilárdabb jellemét, lelkét, és árulóvá tegyék. Hiába minden. Fucsik, a Kommunista Párt katonája törhetetlen. A kínok közepette is az életre gondol, a halál küszöbén is sziklaszilárd meggyőződése: az élet diadalmaskodik a halál felett, a szabadság a rabság felett és az új világ a fasizmus felett. Május elsején véreben fucsik cellájában és így ír feltűve ő zút jegyzőfüléc: »Május elseje! Ezekben az órákban már talpon voltunk és készítettük zászlóinkat a városok peremén. Ezekben az órákban Moszkva utcáin már megindultak az első osztagok a májusi díszmenetben. Most pedig ebben az órában milliók vívják az utolsó csatát az ember szabadságáért s ezek hullanak el közben. Egy vagyok közülük. És egynek lenni közülük, az utolsó csata, harcosai közül, valóban gyönyörű dolog«.

Tizenhat hónapig kínozzák a 267-es zárka lakóját. Összetörték a testét, de nem a lelkét. Fucsikról nem tudnak valamit kicsikarni. Közben pedig szaporodnak jegyzetei, hogy örökké figyelmeztető vádirat maradjanak a jövő számára a fasizmus ellen. »A halottak tömege sokasodik — írja. Már nem tucatra, hanem százakra és ezrekre terjed a számuk. A friss vér izgatja a ragadozók idegeit. Most valamennyien SS egyenruhát viselnek, hiszen ünnepek ez, a halál ünnepe. Munkásokat, tanítókat, parasztokat, írókat, hivatalnokokat végeztetnek ki, asszonyokat, férfiakat és gyermekeket ölnek, egész családokat pusztítanak ki, egész falvakat hamvasztanak el. Az ölmos halál, mint valami pestis járja végig az országot és nem válogat. S az ember ebben az iszonyatban? Az ember él. Viseli terhet, fejt se kókosztja tőle és nem görnyed meg alattán«.

Julius Fucsik nem görnyedt meg. Kitarított az utolsó percre. Emelt fővel állt hóhérai előtt is 1943. szeptember 8-án, amikor az élők közül a halhatatlanok sorába távozott.

Julius Fucsikot megölték a fasizisták. De a nemzetközi munkásoksztyá e nagy harcosa mégis él. Él és tanítja az emberiséget. Legnagyobb műve, az »Üzenet az élőköröz« arra tanít, hogy gyűljöljük és semmisítsük meg a fasizmust, az élet legádázabb ellenségét, bárhol jelentkezék is, bármilyen köntössel leplezze magát.

A mi időnk, amikor a béke, az élet erőt diadalmaskodnak a háború és a halál felett — Julius Fucsik győzelmének ideje. Soha nem feledjük el Julius Fucsik utolsó szavait: »Szerettek benneteket, emberek, legyetek éberek!«

Törőd a na

Nagygyantái géppaloma

körül esand, az iroda teberautó áll, mellette mosan, egy fél dimyó mintha csak ezze akar elüzni. Az épület kör megasságban meguott a bürök, paréj. Szabadjárta fa-, bodzahajtások vigan gukat. Nem törődik ve Az épület végénel meg ma van az ásnak es akad benne, de, hogy dött vele senki, kiszara gyoin.

Ilyen néptelen helyen héz egy DISZ-titkára szerelóműhelyben pár szélgetett, de a DIS senki sem tudott, nem senki. (?) Vanni van l — mondja Márta István csak nem tudjuk ki az.

azzal csak a fiatalok tö megnősül, meg férjhez már nem futal. De an elvtársat azzal próbált dolni, hogy ő is őt csaknem megértődött. fiatal traktoros ügylász len, tőle próbáljuk a DISZ-titkár nevéit. De annyit tud mondani; a még az ősszel volt —

Megbüntették

Az endródi »Djos az elmúlt év a szövetségbe. 1953 ták a szövetséget rab lovat is saját ist port tagsága több es lyó Lajost, hogy vig tett eleget a felzólis Szabó Lajost és Szul ylenként 10 havi bür

Igyekeznek a mezőbe

Serúnyon folyik a mu berényi »Dózsa« tes eukorrépa betakarítás csaknem végezték. Igye hogy ők is részesejlenel ban. Az elmúlt héten répiért 7500 forint pénz tak. A répaszedés bele hozzákezdnek a 80 hol tásához is. A rizs sz számítgatták előre, 60 munkaegységeként. Sz me lesz annak a csalá jól dolgoztak. Gut Mihá dolgoztak a csoportban hályné, meg a férje. hetven munkaegységük jövedelmük lesz, hiszen

Najgyen Todorinov mégis szövetkezeti tag marad

Írta: Krum Krigorov

Najgyen buzgalommal kezdte meg munkáját a szövetkezetben. Sosem várta meg, míg a brigád vezető hívja, gyakran figyelmeztette feleségét is:

— Ideje a mezőre indulni asz szony. Még itthon ér bennünket a napfelkelte.

Najgyen minden este feljegyezte elvégzett munkaegységeit.

Egyszer aztán úgy adódott, hogy Najgyent a másik brigádba osztották be kisegítőni. El is végezte a rábizott munkát, hanem a brigádvezető nem vett tudomást azokról a munkaegységekről, amelyeket Najgyen az előző brigádnál szerzett. Ők nem szólt semmit, de

amikor másodszer, aztán harmadszor is megtörtént ugyanez; már nem tudta megállni, hogy ki ne fekadjon:

— Ingyen nem dolgozom! — mondta felháborodva a brigádvezetőnek.

Petko, a brigádvezető először mentegetődni kezdett, különböző nehézségekre hivatkozott, de amikor látta, hogy Najgyent nem lehet meggyőzni, ráripakodott:

— Mit értesz te ehhez?! Alig, hogy beléptél a termelősövetkezetbe, máris követelődöl.

Najgyen először jelentést akart tenni erről az elölknek, vagy a párttitkárnak, de miután elmondta

Kironak, az egyik állattenyésztőnek az esetet, meggondolta magát.

— Gyere csak, beszéljünk egy kicsit, — mondta Kiro, ez a rendetlen külső ember és közelabb hajolt Najgyenhez.

Az istállóban a lovak porosak, szoptatnak voltak, mint a gondozójuk. Najgyen elhúzta a száját, amikor körülnézett. Nem tetszett neki ez a rendtelenség, de amikor Kiro beszélni kezdett, hirtelen elfelejtette a lovakat.

— Hallottam, hogy becsapott téged ez a Petko.

— Igen, becsapott! De majd a végére járok ennek a dolognak — dörmögött Najgyen.

— Na, az után járhatasz! — nevetett gúnyosan Kiro. — Ne is reméld, hogy a vezetőiség neked ad igazat. Nem sok keresemvalónk van nekünk itt, én mondom. De meglátod, én sem tákaritom sokáig a trágárty ezeknek.

— Hogy hogy ezeknek? Hiszen —

— Hogyan volna igaz!... Tal minden közös a gazdaságban... Tannukkal is bizonyíthatom.

— Közös igen — a munka, — de nem az elosztás!... Hallottad, hogy ebben az éyben semmit sem adnak a munkaegységeikért?

— Még hogy nem adnak?

— Ugy ám! Elszedi az állam az egész termésünket.

Najgyen nagyon elgondolkodott ezeken a dolgokon. Ha ez így igaz, akkor neki valóban nincs mit keresnie a szövetkezetben. De még azon a napon megírta a beadványt, amelyben kérte, engedjék kilépni a szövetkezetből.

Egy alkalommal, amikor a vezetőiség kiment a földekre megnézni, hogyan folyt a munka, odament Najgyenhez a párttitkár és megkérdezte tőle:

— Igaz, hogy Petko három munkaegységet nem írt be neked?

Najgyen gyanakodva tekintett rá és csak kis idő múlva válaszolt:

— Hogyne volna igaz!... Talannukkal is bizonyíthatom.

— És miért nem jelentetted ezt a vezetőiségnek? Hiszen ha tudtuk volna, már rég helyrehoztuk volna a hibát. Komoly ember vagy, szeretsz dolgozni, a feleséged is szorgalmas asszony. A brigádja semmi pénzért sem hajlandó megvalni tőle...

Néhány nap múlva megkezdődött az aratás. Najgyen bár bejelentette kilépését, azért csak úgy résztvett az aratásban, mint más munkában azelőtt. Egyik reggel esodálkozva hallotta, hogy Petkot leváltották és most egyszerű aratóként dolgozik egy másik brigádban.

»No lám, ügylászik mégsem egészen úgy áll a dolog, ahogy azt Kiro mondta« — gondolta magában Najgyen. S már az is megfordult a fejében: talán elhamarkodva esodálkozott, amikor bejelentette, hogy kilép a termelősövetkezetből.

Törődjenek a DISZ-fiatalokkal a nagygyantéi gépállomáson

Nagygyantéi gépállomás

Körül esond, az iróda előtt egy teherautó áll, mellette a sofőr ül mosan, egy fél dimyét eszeget, mintha csak ezee akarna unatmit elizni. Az épület körül embermögasságban meguott a vadrepce, bürök, puréj. Szabadjára nőtt akácfafa, bodzahajtások vigan élék világot. Nem törődik velük senki. Az épület végénel még valamü nyoma van az ásának és virág is akad benne, de, hogy nem törődött vele senki, kiszáradt, kiölte a gyom.

Ilyen néptelen helyen igen nehéz egy DISZ-titkára akadni. A szerelóműhelyben pár ember beszélgetett, de a DISZ-titkárrol senki sem tudott, nem ismerték senki. Vanni van DISZ-titkár — mondja Márta István elvtárs — csak nem tudjuk ki az. Mert ugye, azzal csak a fiatalok törődnek. Aki megnösi, meg férjhez megy, az már nem fiatal. De amikor Márta elvtársat azzal próbáltuk megvadásolni, hogy ő is öreg ember, csaknem megértődött. Váci Sándor fiatal traktoros ügyelnszik meg nőlen, tőle próbáljuk megtudni a DISZ-titkár nevét. De ő is csak annyit tud mondani: a telen, vagy még az ősszel volt — pontosan

már nem tudja — egy DISZ-tágygyülés és ott megválasztották a vezetőségi tagokat. Balázs Máriát titkárnak, Varga Máriát, Kincses Piroskát vezetőségi tagoknak. Azóta ezek már elmentek a gépállomásra is. Balázs elvtársó meg itt van, valószínű ő többet tud mondani arról, ki a DISZ-titkár.

Ahol ilyen nehéz felderíteni a DISZ-titkár kiltét, ott nem lehet szervezeti élet sem. Balázs Márta elvtársó elmondja: hogy őt az elmúlt év őszén választották meg DISZ-titkárnak, azután vezető mezőgazdász-helyettes lett, így nem volt ideje a fiatalokkal törődni.

A gépállomás traktorosainak nagyrésze fiatal, DISZ-tagok. Rájuk vár az a feladat, hogy időben szántsák fel a termelőszovetkezetek, egyúttal dolgozó parasztofldjeit, időben kerüljön a földet a mag, hogy biztosítsák a jövőévi jó termést. A DISZ-szervezetre vár a feladat, hogy mozgósítsa a fiatalokat az őszi terv határidő előtti teljesítésére. De hogyan tudja ezt a feladatát ellátni az olyan DISZ-szervezet, ahol csak papirra van meg az egész szervezet. Schogy. Fiatalok a nagygyantéi gépállomáson is vannak, akik harcolnak a jó munkáért, a terv túl-

teljesítéséért. Váci Sándor csepelési tervét 108, Deli Sándor 131 százalékra teljesítette. De a tavaszi tervet teljesítésében is nagyszerű eredményok születtek a fiatalok között. Simon János 182, Pásztor István 206 százalékra teljesítette tavaszi tervét. Simon János, Pásztor István, az őszi mélyszántásban is már szép eredményeket értek el. De nem így gondolkozik minden fiatal. A lemaradónak nincs aki megmagyarázza, mit jelent az, ha ő nem teljesíti tervét. Nem dicsérik meg jó munkájáért, de nem büntetik meg a rossz munkájáért egyetlen fiatalt sem.

A pártvezetőség egyetlen egy esetben sem tárgyalta meg a fiatalok munkáját. A titkár elvtársnótól sem kérdezték meg soha, milyen problémája, milyen nehézsége van. Mára Szabó elvtárs sem adott egyetlen egy javaslatot, tanácsot sem a DISZ-élet megjavításához.

Sok az objektív nehézség. Nem volt politikai helyettes, nem volt vezető mezőgazdász, fészített a terv. Es még ehhez hasonló sok nehézséget lehet felsorolni. Rosszak voltak a gépek, a csepéssel lassan haladtak. Ezek a hibák mind jobbot erednek, hogy pont a legfontosabbat, a népnvelő, felvilágosító munkát, a fiatalok nevelését hanyagolták el. A javítóműhelyben a felirat: »Jól kijavított gépekkel a terv teljesítéséért« hirdeti, hogy valakinek észbe jutott ez a felmondaf, de hogy emek az értelmét megmagyarázzák, arról már elfelejtkeztek. Most az őszi terv teljesítésében igen sok maris a javítani való. Ötözerkötven száz hold talajmunkát kell elvégezni és mindössze 30-ig 20 hold vetészántást, 43 hold mélyszántást végeztek. Sok a gépkiesés, de vannak olyanok is, akik feleltelenül végzik munkájukat, lazítják a munkafegyelmet, munkadó a'att otthagyják a gépeiket. Az ilyeneket senki nem vonja felelősségre, senki nem törődik azzal, hogy az ilyen fiataloknak megmagyarázzák, milyen kára származik abból államunknak, — saját magának is, — ha rosszul kezel a gépet, nem vigyáz rá, vagy egyszerűen otthagyja.

Sokat kell javítani a pártvezetőknek, meg a DISZ-szervezetnek is munkáján. Ha a fiatalokkal elbeszélgetnek, törődnek velük, megakérik érik azt a gépet, második otthonuknak érik munkahelyüket. Nem hagyják, hogy a gyom, burján nője be a gépállomás környékét, nem hagyják, hogy másik társuk lemaradjon, munkában segítsenek neki, mert érik, hogy maguknak dolgoznak, saját jövőjüket építik.

Lipcsei Mária.

A dolgozókról való gondoskodás meghozza gyümölcsét

Sok szép eredménnyel dicsőkedhet az idén a zsadányi állami gazdaság. Eredményeit nem kevésbbé annak köszönheti, hogy az utóbbi időben javult a dolgozókról való gondoskodás, az üzemi bizottság munkája. Az üzemi bizottság elnöke, Gaál Antal elvtárs lelkiismeretesen intézi el a dolgozók problémáit, résztvesz minden pártvezetőségi ülésen és az ott megkapott szempontok alapján végzi feladatát.

Amikor megválasztották ülcinőknek — mondja Gaál elvtárs —, nem könnyű feladatot vállaltam magamra. Kisebbsz-

gyobb nehézségekkel küzdve hosszú időn keresztül nem látszott munkánk eredménye. Az aratás megkezdésével azonban a párt-szervezettel együtt megszerveztük a munkaversenyt, azóta is állandóan fokozzuk azt. A verseny nyomán születtek az elért eredmények. Például a csepéssel, beadással augusztus 20 előtt végeztünk. 1500 forint prémiumot tűztünk ki a legjobb munkacsapatnak. A jutalmat Lakatos Sándor munkacsapata nyerte el, ő lett a verseny győztese.

Az üzemi bizottság a szakemberek segítségével

naponta értékelte a versenyt

és népszerűsítette a versenytáblán a legjobb dolgozókat. Ugyanakkor havonta egy nagy összefoglaló versenykiértékelést rendeznek. Termelési értekezleten vagy munka közben, ha a dolgozók problémáit vetnek fel, azonnal elintézik. A legutóbbi termelési értekezleten felvetették a dolgozók, hogy miért nem kapják már meg a kenyérgabonájukat. Az üzemi bizottság ezen a téren

is intézkedett. A dolgozók, látva azt, hogy kéremlük elintézését nyer, bizalommal fordulnak a szakszervezethez. Ha családi, vagy egyéb segélykérelmet van, az üzemi bizottság azonnal összeül és eldöntik a segélykérelmet 48 óra belül. Minden héten egyszer Zsadány községből kikozzák a filmvetítő gépet, a mozilátogatók száma 150-180 fő.

Gondoskodtak arról is,

hogy a traktorosoknak meglegyen a téli melegruha. Az éjjeli műszakosok már meg is kapták. Például Frankó Béla a jó meleg ruhában silózza éjjel is a takarmányt. Tizenkét darab természet is vettek, hogy a traktorosok részére a hideg beálltával forró teát tudjanak kivinni. Az aratás alatt gyenge volt az élelem az üzemi konyhán, a dolgozók panaszaikat meghallgatva az üzemi bizottság közbenjárására megjavult az ételek minősége.

Az a 15.000 forint prémium, amit a közeli napokban fognak kiosztani a dolgozók között, bír-

zonnyítja, hogy ahol törődik a vezetőség, az üzemi bizottság a dolgozókkal, ott a tervet teljesítik is. A gabona termelési tervét 13 vagonnal teljesítette túl a gazdaság. A gyors beadásban országos viszonylatban a hetedik helyen állnak. Ezért a minisztertanácsból egy keskenyfilmvetítő gépet kaptak. Az őszi munkák gyors elvégzése érdekében még nagyobb lendülettel szervezik a versenyt. Pénzjutalmat tűztek ki a legjobb eredményt elérő dolgozóknak, aki legtöbbet szánt, vagy legtöbbet vet, vagy egyéb munkából a legjobb eredményt éri el.

A gazdaság versenyre hívta ki

az ország összes sertésenyésztő gazdaságát az őszi munkák határidő előtti elvégzésére. Ugyancsak párosversenyre hívta a tetéleni állami gazdaságot. »Vannak hibáink is — mondja Gaál elvtárs —, például nem tartottuk meg rendszeresen sem az üléseket, sem a szakszervezeti taggyűléseket. Az elkövetkezendő napokban újra válasszuk az üzemi bizottság tagjait. Mégpedig olyan formában, hogy minden tagyábról, brigádból választunk egy-

egy ülcagot. Így tudjuk az egész gazdaság dolgozóival fenntartani a szoros kapcsolatot. Az üléseket minden hónapban meggyűlést minden hónapban megtartjuk. Minőent e'köve'ünk, hogy az üzemi bizottság betöltte szerepét a gazdaságon belül, mert meggyőződünk arról, hogy jó eredmények akkor születtek, ha az előfeltételeket megteremtjük, becsülettel gondoskodunk dolgozóinkról.« Medve Mária.

Villám

GYOMAI GÉPÁLLOMÁS VEZETŐI!

A gyomai I-es típusú »Győzelem« szesz tagjainak már több mint két héttel ezelőtt megígérték, hogy megkezdik a középmezőszántást. A szesz tagjai azóta hiába várják a traktort. Mivel az ígért traktor még mindig nem érkezett meg, a szjéjletterített trágya tönkre megy. A szesz tagjai elvárják, hogy a gépállomás sürgősen megkezdje a szerződésben vállalt kötelezettsége szerint a szántást.

Megbüntették a tszes vagyonát eltulajdonító volt tszes-tagokat

Az endrődi »Dolgozók« tszes-be Szabó Lajos és Szulyó Lajos az elmúlt év őszén léptek be. Két-két darab lovat vittek a szövetkezetbe. 1953. július 27-én az ellenség hangjára elhagyták a szövetkezetet és a csoport tulajdonát képező két-két darab lovat is saját istállójukba hazavitték a közös istállóból. A csoport tagsága több esetben is felelőltette Szabó Lajost és Szulyó Lajost, hogy vigyék vissza a lovakat. De a két tsz-tag nem tett eleget a felelőltésnek. A társadalmi tulajdon lopása miatt Szabó Lajost és Szulyó Lajost a gyomai járásbíróság személynként 10 havi börtönrre és 1000 forint pénzbüntetésre ítélte.

Igyekezknek az őszi betakarítással a mezőberényi „Dózsa“ tsz-ben

Serényen folyik a munka a mezőberényi »Dózsa« tsz földjén. A cukorrépa betakarításával már csaknem végezték. Igyekeztek vele hogy ok is részesüljenek prémiumban. Az elmúlt héten beszállított répiért 7500 forint prémiumot kaptak. A répaszedés befejezése után hozzákezdnek a 80 hold rizs aratásához is. A rizs szép, hogy számítgatták előre, 60 dkg is jut munkaegységként. Szép jövedelme lesz annak a családnak, akik jól dolgoztak. Gut Mihályék ketten dolgoztak a csoportban. Gut Mihályné, meg a férje. Négyezerhetven munkaegységük van. Szép jövedelmük lesz, hiszen búzából 3

kg. árpából csaknem 2 kg-t osztottak előlegként. Kukoricából is számítanak 3 kg-ra munkaegységként.

A szövetkezetben az őszi betakarítás mellett gondot fordítanak az állatok átteleltetésének biztosítására. Most fejezik be a 600 férőhelyes juhohóly építést. Nem hanyagolják el a takarmány biztosítását sem. Silóznak.

A szövetkezet tagjai a szántással is igyekeztek volna, de a gépállomás nem biztosítja a szükséges gépet. A »Dózsa« tsz traktorosait is más területekre osztották be munkára.

Egyszer csak a párttitkár és a termelőszovetkezet elnöke lépett oda hozzá:

— Nagyszerűen dolgozol, Najgyen. Senki sem gondolná, hogy egyik lábaddal már kívül vagy a termelőszovetkezetben.

— Hát, én nem is tudom. Majd meglátjuk, mi lesz — felelte elgondolkozva. — Csak azt szeretném tudni, igaz-e, hogy semmit sem kapunk a ledolgozott munkaegységek fejében.

— Micsoda? Hát ezt az ostobaságot ki találta ki? — csodálkozott a párttitkár. — Kicsit vársz és magad is meggyőződhets róla. Sok fecsegést elfúj már a szél, elfujja ezt is...

Az aratás végefelé kellemetlen eszt történt: elpusztult a termelőszovetkezet egyik legjobb lova. Mászól holnapra történt és mindenki csodálkozott ezen az érthetetlen esetben.

Najgyen elgondolkozott. — Csak nem csinált valamit az a gazember Kiro? — Szeretett volna szólni, nézzenek utána, nem ő ártotta-e annak a lónak? De aztán mégsem szólt, mert huszen semmi biztosat nem tudott.

Befejeződött az aratás. Zsákokkal megrakott kocsiak robogtak a begyűjtőhely felé, felbogozták a házakat, mindenfelől az aratók vidám dala és nevetése hangzott... Es eljött az a nap is, amikor a termelőszovetkezet elnöke bejelentette:

— Elvtársak, ma kifizetjük a ledolgozott munkaegységeket.

Az elnök tekintetével valakit keresett a tömegben; amikor a csepőlép mellől meglátta Najgyent, fejével intett neki:

— Szess a zsákokért Najgyen, hvd a feleségedet is... Mennyi munkaegységed van?...

— Ötszáz körül... felelte Najgyen.

— Igen. Es az anyit jelent, hogy 2000 kilógramm gabona jár neked.

A szövetkezet gabonraktárában Najgyen felesége szélesre tárta a zsákok száját. Egyik zsákot a másik után töltötték meg.

— Látod — szólt a felesége, — most szégyenkezhetünk a beadvány miatt.

— Kiro az oka az egésznek! — szitkozódott Najgyen, — ő beszélt rá, hogy lépjek ki a szövetkezetből...

Ezután már kevesebb volt a mezei munka és a vezetőség ülésre hívta őssze a tagokat. Többek között Najgyen kilépésének ügye is megvitatásra került.

A gyűlés előtt éjszakan sokáig beszélgetett a Todorinov házaspár. Az asszony a szövetkezetet védte.

kik felnőve az...
...ésch...
...végezték ki...
...Julius Fu...

a város egyik...
...szül indult el...
...aradt a vas...
...okos harcossu

az irást és ezt...
...rgatta. Ha írt...
...az hazafihoz...
...ég — szokta...
...k a burzsoá...
...hazafihozó ve...
...megmutatta...
...nyet emberek...
...negismerte az

ek között. Nem...
...bírával s va...
...mindig ő volt

zállták. Cselt...
...Gyűjtő, harcra...
...den szava tűz...
...tók ellen.

arulás. Slane...
...Ekkor köh...
...hat kínokkal...
...t testét, hogy...
...temét, lelkét...
...Kommunista...
...az életr gon...
...dölése: az élet...
...rabság felett...
...a véreben fek...
...e d'e: Mi...
...tunk és készi...
...n az órákban...
...gok a májusi...
...liók vivják az...
...hullanak el...
...pi közülük, az...
...dolog.

lakóját. Össze...
...tudnak val...
...jegyzetét, hogy...
...ó számára a...
...— írja. Már...
...ed a számuk...
...ost valamenny...
...ez, a halál...
...frókat, hiva...
...és gyerme...
...egész falvakat...
...pestis járja...
...ebben az izso...
...se kókosztja

ott az utolsó...
...3. szeptember...
...órába távozott...
...nemzetközi...
...és tanítja az...
...élekhöz: arra...
...faszimust, az...
...zék is, bár...
...diadalmaskod...
...sik győzelme...
...utolsó szavait...
...ereke!

ona igaz!... Ta...
...nyithatom.

em jelentett ezt...
...Hiszen ha tud...
...reg helyrehoztuk...
...moly ember vagy...
...a feleséggel is...
...ny. A brigádja...
...sem hajlandó meg-

ulva megkezdődött...
...en bár bejelentette...
...csalógy résztvev...
...int más munkában...
...reggel csodálkozva...
...tőket leváltották és...
...aratóként dolgozik...
...dban.

atásik mégsem eg...
...og, ahogy azt Kiro...
...olta magában Naj...
...is megfordult a...
...hamarkodva csele...
...bejelentette, hogy...
...szövetkezetből.

